防范在先 警惕在前

全民反诈在行动暨"金秋亮剑 反诈护航"集中宣传季启动

□记者 牟澜

"大爷,收款方是您亲戚还是朋友?""大爷,这笔钱您转账出去是做什么用途?""大爷,我们的笔没墨了,您稍等。""大爷……"看到由工行舟山分行工作人员饰演的"柜员"苦口婆心劝阻"大爷"向可疑账户转账,台下观看小品的市民也跟着心急。"之前也遇到过在柜台转账时,银行工作人员详细问询的情况,当时还有些不耐烦,现在看了《反诈风太》这个小品,觉得确实很有必要。"一位市民说。

8月18日晚,由市打击治理电信

网络新型违法犯罪工作联席会议办公室主办,中共舟山市委政法委员会、中国人民银行舟山市分行、市公安局承办,中国工商银行舟山分行协办的全民反诈在行动暨"金秋亮剑 反诈护航"集中宣传季启动仪式在新城举行。

"所有刷单都是诈骗!""陌生人 邀你投资理财的都是陷阱!""冒充 客服所谓退款的都是骗局!"……活 动现场,我市各家金融机构、公安部 门,以及反诈联盟商户等20多个单 位纷纷"出摊",反诈"吆喝"声吸引 了众多市民,营造了人人知晓、人人 参与的良好氛围。 今年,在我市打击治理电信网络新型违法犯罪工作联席会议办公室的统一部署下,全市银行机构与公安机关等各部门各行业,主动作为,协同配合,始终保持高压严打态势,通过建立工作机制,强化信息共享,加大对电诈黑灰产业链的打击为度和对我市电信网络诈骗案件潜在受害者的劝阻保护力度。

同时,中国人民银行舟山市分行持续推进涉诈"资金链"治理工作,从加强内外部协作、建立常态化工作机制、强化联合惩戒等途径,扎实推进全市银行机构打击治理电信网络诈骗工作。2023年上半

年,我市涉案银行账户数量同比下降14.35%。协助公安机关破获案件3起,打击处理犯罪团伙3个,抓获犯罪嫌疑人12人,涉及金额246万元,筑牢全市银行机构反诈防线,推动涉诈资金链治理取得新进展。其中工商银行舟山分行,建设银行舟山分行,中信银行舟山分行和岱山农商银行涉案账户数量压降成果显著,荣获"2023年上半年舟山市涉客账户数量压降先进集体"称号,21名银行机构工作人员获为号,21名银行机构工作人员获为"2023年上半年舟山市银行机构反诈先锋"荣誉称号。

着力打造金融场景"贷"动消费提质扩容

□通讯员 赵羚璇

"服务好,利率低,期限长,这就是我们选择农行的最大理由!" 近日,舟山市市场监督管理局的相 关负责人对农行服务点赞道。

为深入贯彻落实国务院关于 恢复和扩大消费决策部署,充分发 挥消费对经济发展的基础性作用, 近年来,农行舟山分行在国家金融 监督管理总局舟山监管分局的支 持指导下,持续加大金融促消费的 信贷支持力度,积极推行"网捷贷" "乐分易"等差异化金融服务套餐, 满足居民在购车、家装、日常消费 等方面的融资需求。 舟山某事业单位的王女士,最 近在着手准备新房装修事宜,正当 她为资金超出预算发愁时,她想见 了农行的"集团e贷",该产品不不 手续简单,而且利率优惠,三年不 行工作人员立马带领团队"上门居 务",短短十分钟之内,便以纯信用 货款的方式,利率仅为3.5%的个人到该 员元,利率仅为3.5%的个人到该发 ,用于新房装修。"没想到这么操作 就用于新房装修。"设想线上操作 就帮我办理好了所有业务,手续也 是清清楚楚!"王女士高兴地说。

贴心的服务离不开高质量的作 战团队。在农行舟山分行,有一支精 锐的金融服务团队,他们致力于为客户提供有"温度"的专属服务方案。

"数据多跑腿,客户更便利。"团 队成员会定期走访机关事业单位、 公立医院、学校、舟山边检等单位, 利用政策红利,积极宣讲产品方案。 同时,在现场为客户办理手机银行、 开户、贷款申请等业务,极大节省了 客户往返银行的时间成本。

据了解,自2013年年初以来,该行将消费贷服务进行了全面的改革与升级,通过不断优化产品,提高居民金融服务可得性、精准性和满意度。"这一系列优惠行性上帮性和、股日常生活,是为了满足人民日常生活消费方面的金融需求,也是用实际

行动助力消费信心提振与消费方式转型。"该行相关业务部门负责

该行还针对"吃用住行"等与群众日常生活息息相关的消费场景,线上线下协同精准发力,营造良好的消费生态环境。除了通过"车位贷"汽车专项分期"乐分易"等信用贷款方式,满足居民在消费、购车、家装方面的金融消费需求外,在线下与本地商家开展合作,以刷信用卡、数字从民币消费为载体,让群众享受活减、积极让利于民,普惠客户,真正实现促消费、扩内需、惠民生、助推经济高质量发展。

工行舟山分行提升现金管理服务水平

□通讯员 陈文光

"阿姨,您好,这张纸币只破了一个角,可以全额换新的,下次再碰到,任何一家工行网点都能兑换。""大伯,您这个是游戏币,您看人民币的正面有朵花,跟它长得不一样。"……

近日,工商银行岱山竹屿支行组织员工走进菜市场,以回收的人民币为实例,向群众讲解污渍、缺失、粘贴、撕裂、拼接、涂写等多种不宜流通人民币的特征,以及兑缺、污损人民币"全额""半额"兑人民币的兑换方法,充分了解残损人民币的兑换方法,充分了解残损人民币的兑换方法,充分了解残损人民

币兑换渠道。

 巧及误收假币后的正确处理方法, 增强公众不得拒收现金的法律意识,并知晓"不得炒作无现金"的基本常识等。

在电子支付结算逐渐代替现金结算的当下,数字技术虽然混大程度上提升了金融服务的数字语为的变清。为满足消费者多样化支付需求,工行积却分行坚持对现现金,在一个人,优化客户。从行体验,开展一系列现金保障相关工作,充分发挥银行现金服务的主体作用。

该行致力于现金运营智能化改 革,相继投产人民币大额现金预约、



萌娃化身 "小小银行家"

□通讯员 应虔诚

货币工作落实落细。

日前,温州银行舟山分行邀请30多名小朋友开展"小小银行家"主题活动,旨在帮助青少年了解货币历史、学习点钞技能、认识电信诈骗,助力青少年形成理性的消费观、金钱观和正确的价值观。活动尾声,孩子们还收获了"小小银行家"的荣誉证书。

靠前服务 助力转产奔共富

□通讯员 沈柯兆 许超

"农商银行的资金来得太及时了,而且手续也十分简便,帮我解决了一大难题!"市民任女士言语间充满着喜悦。回想半年前,任女士经营着水产品生意,则店生意惨淡。于是她产生了转产的想法,进军餐饮业,盘下了一家餐厅。因前期投

入太大,资金短缺成了当时最大的问题。岱山农商银行在入户走访中了解到她的迫切需求,向其宣讲了扩中家庭信息采集、共富产品贴息政策。经综合评估后为任女士家庭适配"共富转产贷"产品,满足了客户的融资需求。

据了解,"共富转产贷"产品是 岱山农商银行在县域产业结构调 整、渔农民转产转业大背景下,以 省行共富系列产品矩阵为模板,迭代创新推出的致力解决市场主体融资痛点堵点的"拳头"产品。自今年7月下旬以来,该行近百名客户经理穿梭于街头巷尾、村庄地奂,走访入户,做好信息采集、家庄摄排的负目时大力宣传扩中提供扩中家庭奔富路上的发展阻碍。目前该行已走访扩中家庭3614户,已成

功向132户扩中家庭输送普惠资金1483万元。

接下来, 岱山农商银行将继续 秉承老一辈农信人的"三水精神", 脚踏清晨露水, 擦去午间汗水, 带上风火前行时染上的一身 泥水, 时刻关注扩中家庭切实需 要, 拓展普惠金融服务的广度、深度、温设, 多向发力做好百姓身边 的"贴心人"。



反诈宣传进军营 携手共筑安全墙

口通讯员 阚银燕

近日,民泰银行舟山分行红百 合志愿队前往定海某军营开展反 诈宣传活动,为部队官兵带去了 一堂生动形象、案例详实的预防 电信诈骗课。

在活动中,志愿队成员为官兵 们分发宣传折页,结合部队的特 点和多发的诈骗案件类型,向官 兵们讲解了电信网络诈骗犯罪的 危害性、严重性,以及当前案件的 特点、诈骗分子的作案手段、预防 诈骗的主要方法和不慎被骗的补 救措施。同时,以案说法消除大家 的麻痹思想,提醒官兵们警惕防 范网络刷单、虚假贷款、冒充客 服、虚拟货币等变化快、手段新的 电信网络诈骗手法。

下阶段,民泰银行舟山分行 将继续通过全方位、多举措的反 诈宣传活动,强化防诈思想防线, 切实提高广大官兵的防骗意识, 携手共筑安全墙。

金融服务进社区便民利民暖人心

□通讯员 顾盼璐 刘诗雨

随着经济的发展,金融活动与 老百姓的日常生活联系越来越紧 密,形式也越来越多样。近日,宁 波银行舟山普陀支行将"幸福公益列车"开进辖内多个社区,统筹 各类商户,为居民提供包含金融 咨询在内的各类便民服务。

活动前期,该行联动社区物业利用海报、展板、宣传资料等方式对活动进行全方位宣传,确保更多的客户触达与知晓。活动现场,商户和银行工作人员发挥各自住势,为大家提供了免费义剪,中医会诊、网红饮品、精美果切、金融解答等10余种服务,获得了社区

居民的一致好评。针对老年居民,该行工作人员还结合真实高发案例,开展防范电信诈骗的金融知识宣教,让金融服务走出银行网点,进一步扩展和延伸,用实际行动践行"金融为民"的服务宗旨。幸福公益列车活动在周边社

区掀起了一场公益服务的热潮,活动累计覆盖小区11个,参与客户超千人,合作商户超20家。下一步,该行将继续秉承以客户为中心的服务理念,持续创新服务抓手,延伸活动触角,致力在金融工作的融入上下功夫、结合上做文章、赋能上求实效,通过"多载体、多渠道、多维度"形活动,让"宁行温度"浸润人心、传递能量。

稠州银行舟山分行 开展防范养老宣传活动

□通讯员 **韩芳芳**

为帮助老年群体提升金融安全意识,进一步普及老年人风险防控能力,目前,浙江稠州商业银行舟山分行工作人员走进环南养老中心,为20多位老年人带去防范养老宣传活动。

活动现场,工作人员通过发放 防诈宣传手册、现场答疑、案例讲 解等多种形式,为老年人讲解了 存款保险和防范非法集资诈骗知识。工作人员贴心叮嘱这些老年 客户,不法分子通常利用老年人 信息闭塞、认知较弱、需要陪伴、 渴望健康等特点,虚假宣传,设置 陷阱,骗取老年人钱财,在日常生 活中不可轻信,不可盲目转账,遇 到可疑情形,要第一时间向身边 人寻求帮助。

本次活动得到了老年客户的 点赞认可,增强了老年客户在金 融服务中的安全感和幸福感,接 下来,该行将不遗余力地坚持金 融知识宣讲活动,让老年朋友能 够在数字时代中安享晚年。

理财速递

理财非存款,产品有风险,投资需谨慎

民泰银行舟山分行(0580-2269262)	
产品名称:	益民理财"融合"理财计划105号 保泰持盈行庆特别版
理财期限:	378天
认购期:	2023年8月18日 - 2023年8月23日
业绩比较基准:	3.88-4.18%
购买起点:	10000元

华夏银行舟山分行(0580-8258628)	
产品名称:	华夏理财固收债权封闭式167号
周期:	403天
认购期:	2023年8月25日-2023年8月31日
业绩比较基准:	4.0%(风险等级:PR2)
认购起点:	1元